浙江日报报业集团主管 | 永康日报社主办 | 国内统一刊号 CN33-0014

# 13月月

2018年5月 戊戌年三月廿九 星期一 今日8版





第8969期

### 编者按

实施乡村振兴战略 ,是党的十九大作出的重大决策部署 ,是新时代 三农 工作的总抓手。乡村振兴的号角已经吹响 ,我市一些村在乡村 振兴的道路上走得早、走得远、走得好。 为扎实推动乡村振兴战略 ,宣传我市乡村振兴的好经验 ,讲好鲜活故事 ,本报将在 乡村振兴的永康探 索·总编跑一线 大型新闻采访活动的基础上 ,开设 乡村振兴的永康样板 专栏 ,进一步挖掘推进乡村振兴的内在发展动力 ,着力展示典型做 法、良好成效 助推永康乡村振兴。

## 无中生有 打造美丽生态旅游样板 大陈村党建引领奏响乡村振兴协奏曲

## 乡村振兴的永康样板

首席记者 张赤奎

本报讯 说起如今的大陈村 ,人们 会想到以铜院里为代表的民宿 ,会感叹 第5空间、创匠工坊,会留恋舜耕巷、 临水街。以民宿旅游带动住宿、餐饮、 种养殖、休闲养生、会务接待等多业态 经营,让大陈村一跃成为全市乃至全省 的 明星村 样板村。

然而,数年前的大陈村还只是个名 不见经传的小村,地理位置不算好,也 没有资源优势。是什么原因让大陈村 能够 无中生有 在这么短的时间里声

永康农商银行

永康人自己的银行 请您关注今日头条

名鹊起?今年3月15日,金华市委书 记陈龙在《永康市大陈村发展 美丽生 态旅游经济 的做法和启示》上的批示 给出了答案:大陈村并没有山水资源 优势,但成为发展美丽生态旅游的样 板 ,靠的是基层组织过硬 ,这是最关键 的一点。

连续六年获评五星级党支部 就是 大陈村 基层组织过硬 的最好例证。 近年来,大陈村不断强化基层组织建 设,坚持每月的主题党日,对党员与村 民代表、各条线负责人实行同质化管 理 在强化学习的同时 重点剖析全村 重大发展问题,进一步定方向、明思路、 出举措:建立基层组织联席会议制度, 每月一次由党支部召集村委会、妇联、 团支部、老年协会、民兵(护村队)与森 林消防队、旅游公司等,商讨村庄管理 发展各项事宜 村事共商 村务共管 凝 聚各界共识 ;落实党员 党建+领办项

目 按照年度创业承诺和创建国家4A 级旅游景区要求 海年均确定一批建设 项目,并由村党员干部一一认领,以产 业发展检验党员干部能力与水平。

梅兰竹菊4个小公园 是党员自己 动手修的 文化广场的环境卫生 是党员 轮流包干的 垃圾分类 是党员负责落实 的 荆州溪整治 是党员带头搞的。说起 大陈村的蜕变崛起 村党支部书记陈建 伟提及最多的就是党员, 经历了大乱、 大治、大美三个阶段,大陈能发展到今 天、全靠班子讲团结、党员比奉献。

民宿是大陈村引入的第一种业态, 时隔数年 炼建伟对当初的情景依然记 忆犹新。2015年,村里提出发展民宿 旅游时,大部分村民怕冒风险,犹豫观 望。陈华忠等3名党员敢闯敢试,带头 腾空自家房子搞装修 推动建成了第一 批7家民宿。村支书、村委会主任与村 务监督委主任3人组成考察小分队 跑 遍了杭州、德清、安吉、桐庐与江苏、陕 西等省内外先进地区 这才有了今天初 见规模的 大陈民宿 。去年5月 大陈 村决定建设亲子乐园项目 涉及420多 穴墓地迁移。起初 不少村民担心移坟 后伤了自家 好风水 观望不前。当此 关头 村干部带头移坟 第一天就移掉 了自家的10多穴遗骨,之后村民就跟 着响应了,全村仅用24天,就完成全部 移坟任务。

党员冲锋带头,干部克难攻坚,让 村两委的威信与日俱增 .也奠定了大陈 村发展美丽生态旅游经济的坚实基 础。2017年,大陈村完成项目投资 500万元,实现经营总收入超过2000 万元,集体年收入也超过了80万元。 今年,该村又实施20个项目,包括亲子 乐园打造、乡村剧院改建、生态停车场 建设和临水街招商引才等 乡村振兴协 奏曲正全面奏响。



万人共享 科技盛宴

13日,为期两天的第二届奇思乐高科技嘉年华暨 奇思杯 永康青少年机器人大赛圆满 闭幕,吸引上万人共享这场科技盛宴。据悉,该活动由市科协科技教育中心和奇思乐高俱 乐部联合举办。3500平方米的展区共展出由1万多颗乐高凑成的各类建筑、动物等,以及智 伴智能机器人等科技产品,同时还举行了多场青少年机器人大赛。 记者 秦艳华 摄



2018年全国城市节约用水宣传周 (5月13日至19日)

水康市水务局 永康市节约用水办公室 永康市节水中心 宣



多云 午后到夜里部分 地区有阵雨或雷雨

----偏西风 1~2奶

最高温度 33℃~34℃



多云 ,午后到夜里部分 地区有阵雨或雷雨

最低温度 24℃~25℃

更多信息请关注 永康气象 微信号, 永康气象信息网www.ykqx.cn。